

# 接送孩子上下学，临时停车可不予处罚

长沙公安推出10项便民利民举措，涉及户口、证照业务办理、周六驾考加场考试等方面

20类户口业务可实现网上全流程办理，老旧社区及医院等周边施划2万余个路内停车泊位，家长接送孩子上下学临时停车不会被罚，为听障人士开通驾考项目……

5月21日，长沙市公安局召开新闻发布会，推出10项便民利民新措施，涉及交管、落户等业务，推动公安队伍教育整顿成果转化服务群众的新动能。



## 施划2万多个路内停车位 缓解停车难

老旧小区居民“停车难”是“老大难”问题，长沙公安针对老旧小区、医院等停车需求旺盛区域，施划21054个路内停车泊位，实行当日20:00至次日7:00免费停车，收费时段免费停车时间由15分钟延长至30分钟。

## 率先为听障人士 开通驾考项目

在交通管理方面，长沙公安也释放出了大量“红利”。推行周六驾考加场考试服务、为出国（境）人员延期换领驾驶证提供便利服务、优化道路运输车辆（普货）二手车转移登记、道路运输证过户变更登记服务等一系列便民措施。

周六驾考加场考试服务中，在原有的青竹湖考场之外，增加5个考场轮值服务。

此外，还在大托考场增设了听障人士考试项目，并邀请手语教师对考场考试员、志愿者开展手语培训。“因为无法语音指令，以前有这个需求的市民，要去外省考试。”长沙市公安局一位工作人员介绍说，考场特地准备两辆考试用车，在驾驶室中控位置安装电子显示屏，作为辅助手段帮助听障学员了解考试要求。据了解，这是全省首个为听障人士提供驾考服务的考场。

## 家长接送孩子上、下学 不影响交通临时停车不处罚

记者注意到，在交警理性平和、文明规范执法十条举措中，有涉及接送学生车辆停放、电动自行车等问题。

对校园周边道路，用于接送学生上学、放学高峰时段的家长车辆

临时停车，且不影响道路正常通行的，不予处罚。

对电动自行车（两轮电动车）第一次发生驾驶人、乘坐人未按规定佩戴安全头盔，未按规定悬挂号牌的轻微交通违法行为，经法制教育，予以警告处罚并消除违法行为后放行。

交警部门还将按照国家标准设置车辆限速标志，清除不合理限速标志；限速60Km/h（含60Km/h）以下的路段，不设置电子警察测速设备；限速60Km/h以上的路段，严格审批电子警察测速设备，完善测速提示标志。

## 20项户口业务 网上全流程办理

在“我的长沙”微信小程序等互联网政务服务平台上，推出毕业（肄业、退学）生回原籍落户、高校职院学生转（升）学落户、专业技术资格人员落户、干部（职工）调动（录用）落户等20项户口业务网上全流程办理。

长沙公安人口与出入境管理支队开设办理出入境和身份证业务绿色通道，为行动不便的老年人提供一对一的“证件办理陪同服务”，并对居住长沙的因病卧床群众、社会福利院孤残服务对象或年满85岁以上老人，提供预约上门办理居民身份证服务。

此外，长沙公安创新推行自贸区人才引进服务，在湖南自贸试验区长沙片区综合服务中心，联合多部门设立外国人签证证件延伸受理窗口协同办公，为自贸区海外高层次人才与企业提供咨询、受理“一站式”便利服务。还创新开创了全流程网办模式，为各类人才落户提供方便，实现人才引进落户“无感办理”。

■记者 杨洁规 通讯员 刘彬

- 收养落户
- 荣获劳动模范等荣誉称号人员落户

- 长沙地区符合规定条件人员投靠祖（外祖）父母落户
- 其他原因户口迁出
- 服兵役户口注销
- 赴港（澳、台）定居户口注销
- 其他人员户口注销

- 3项户口证件材料可网上办理：
- 户口簿补领
- 户籍证明申领
- 主项变更证明申领



大托考场增设了听障人士考试项目。手语教师对考场考试员开展手语培训。 通讯员 供图

# 噪声超过88分贝小车长沙城区禁行 整治行动已查近300台“炸街车” 市民可打这两个电话举报

本报5月21日讯 半夜仍有引擎轰鸣“炸街”，不少人因此备受困扰。记者今天从长沙市公安局官网获悉，5月28日起，长沙城区大部分区域全天禁止车辆噪声超过88分贝的微型、小型客车通行。市民可通过122、12348等反映机动车噪声污染。

昨日，长沙市公安局、长沙市生态环境局发布《关于进一步加强长沙城区机动车噪声污染防治工作的通告》。

公告称，机动车发出的噪声应当符合国家相关标准。机动车发动机、排气管及消音装置等应当符合国家规定，禁止擅自加装涡轮、改动排气管及消音装置等行为。

全天禁止车辆噪声超过88分贝的微型、小型客车在长沙主要城区通行。禁行通行范围为北二环、岳麓大道、麓谷大道、枫林路、麓景路、梅溪湖北路、西二环、南二环、湘江路、绕城高速、京港澳高速、香樟路、新花侯路、长沙大道、京港澳高速、汽配城路、锦绣路、福元路、

芙蓉北路合围区域内的道路，包括边界道路。绕城高速、京港澳高速除外。

违反相关规定将依法予以处罚，市民可通过“122”报警电话、“12345”市民热线举报反映机动车噪声污染问题，查证属实将及时受理查处。该通告自今年5月28日起施行。

记者了解到，自4月23日起，长沙公安交警开展为期100天的机动车噪声污染治理集中整治行动。截至5月18日，长沙交警共查获噪音扰民车辆287台，查处相关车辆交通违法301起，扣车45台，滞留193台。

民警介绍，在“百日整治”中，长沙交警以城市主次干道、城市快速道路以及夜间餐饮娱乐场所聚集区为重点区域，采取定点检查、流动管控、视频追踪、市民举报等方式，严厉查处机动车“飙车、炸街”等噪声扰民行为，重点查处九座以下载客汽车、摩托车非法加装涡轮、改装排气管、拆除消音器等非法改拼装行为。 ■记者 虢灿



## 非法改装排气管 被罚500元

5月11日晚9点多，长沙交警雨花大队在迎新路德思勤路段发现一台现代酷派小轿车正在发出轰鸣声，十分刺耳。该车辆排气管进行了非法改装，民警依法对驾驶人朱某开具了违法处理通知书，并责令其将车辆恢复原状。因擅自改变机动车外形和登记的有关技术数据，朱某将面临罚款500元的处罚。

民警提醒，对加装涡轮、改装排气管拆除消音器等非法改装车辆，除对驾驶人处以500元罚款外，一律要求恢复原状，并追究汽车改装企业的责任；对酒驾、醉驾、无牌无证、伪造变造号牌等严重交通违法行为，一律“零容忍”顶格处罚；对于“飙车”等涉嫌追逐竞驶行为，一律依法追究刑事责任。

# 我省开展绿色建造试点

将从房屋建筑及市政工程等领域选取不少于10个项目

本报5月21日讯 记者今日从省住建厅获悉，《湖南省绿色建造试点实施方案》已于近日发布。《方案》指出，湖南将选取不少于10个房屋建筑及市政基础设施工程等领域的新建和改造项目作为试点工程项目，开展绿色建造试点，到2023年底形成可复制推广的包括政策、技术体系等在内的绿色建造创新体系。

绿色建造是采用绿色化、工业化、信息化、集约化和产业化

的新型建造方式，可最大限度节约资源、保护环境和减少污染。

按照《方案》，试点项目原则上将从新型钢结构住宅试点项目、新型建筑工业化试点项目、建筑垃圾资源化利用试点项目、绿色社区试点项目等内容中选择。

其中，新型钢结构住宅试点项目，将重点试点新技术在钢结构住宅的广泛运用，包括防火、防腐等性能与技术措施

完善，新能源应用技术等建造模式，节能率在75%以上，申报原则在5000平方米以上。

记者了解到，早在今年1月，住建部办公厅正式印发《关于开展绿色建造试点工作的函》，决定在湖南省、广东省深圳市、江苏省常州市开展绿色建造试点，促进建筑业转型升级和城乡建设绿色发展。

■记者 卜岚

## 链接

- 17项户政业务网上全流程办理：
  - 3周岁内国外出生新生儿上户
  - 3周岁内香港（澳门）地区出生新生儿上户
  - 3周岁内台湾地区出生新生儿上户
  - 毕业（肄业、退学）生回原籍落户
  - 高校职院学生转（升）学落户
  - 专业技术资格人员落户
  - 干部（职工）调动（录用）落户
  - 家属随军落户
  - 投靠军人配偶父母落户
  - 毕业（肄业、退学）生投靠父母落户